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Budżet jednostki samorządu 
terytorialnego jest rocznym 
planem dochodów i wydat-

ków oraz przychodów i rozchodów 
tej jednostki. Na zatwierdzony rocz-
ny plan finansowy Gminy Dębno 
na 2020 rok składają się następują-
ce wartości:

Budżet na 2020 rok uchwalony
19 grudnia 2019 r.  

podczas XVI sesji Rady 
Miejskiej Dębna większością głosów 
podjęto uchwałę w sprawie budżetu 
gminy na 2020 rok. Radni przyjęli 

uchwałę 11 głosami za,  
przy 4 wstrzymujących się. 

Plan dochodów budżetu na 2020 
rok został przyjęty w oparciu o prze-
widywane wykonanie na podstawie 
danych z lat poprzednich, wiadome 
podstawy opodatkowania i uchwalo-
ne stawki, a także biorąc pod uwa-
gę wskaźnik ściągalności należ-
ności budżetowych. Plan dotacji  
celowych z budżetu państwa na  
2020 rok przyjęto w łącznej wysokości  
37.380.434 zł określonej w piśmie 
Wojewody Zachodniopomorskiego. 
Plan subwencji i udziałów w podat-
ku dochodowym od osób fizycznych 
na 2020 rok przyjęto w wysoko-
ści określonej w piśmie Ministra Fi-

Plan DOCHODÓW budżetowych 125 589 241 
    
Plan WYDATKÓW budżetowych 129 724 241
    
DEFICYT budżetu -4 135 000

PRZYCHODY budżetu: 9 235 000 

I.  Zaciągnięte kredyty i pożyczki 7 500 000 

II . Wolne środki 970 857 

III. Z niewykorzystanych środków pieniężnych wynikających 
z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 
związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 
określonymi w odrębnych ustawach

764 143

ROZCHODY budżetu: 5 100 000 

I . Spłata rat kredytów 5 100 000 

Przychody-rozchody (pokrycie deficytu) 4 135 000 

nansów. Dochody budżetu stanowią 
prognozę ich wielkości wg najlep-
szej posiadanej wiedzy na dany mo-
ment, natomiast ich realizacja może 
ulec zmniejszeniu lub zwiększeniu 
najczęściej z powodów, na które nie 
mamy bezpośredniego wpływu.

Plan wydatków budżetu na 
2020 rok zamknął się kwotą  
129.724.241 zł, z czego na wy-
datki bieżące przypada kwota 
112.260.626 zł, co stanowi 86,54 % 
planu wydatków, natomiast na wy-
datki majątkowe przypada kwota 
17.463.615 zł, co stanowi 13,46 % 
planu wydatków.

W planie wydatków zapisano 
kwotę 17.463.615 zł z przeznacze-
niem na wydatki majątkowe. Obej-
muje ona przede wszystkim środki 
na następujące zadania inwestycyj-
ne:

hh Polsko - Niemieckie Trans-
graniczne Centrum Dziedzic-
twa Naturalnego i Kulturowe-
go Regionu Doliny Środkowej 
Odry – 4.569.631 zł

hh Kanalizacja sanitarna grawi-
tacyjno-tłoczna z przyłącza-
mi, przepompowniami ście-
ków w m. Krześnica, gm. 
Dębno – 4.000.000 zł

hh Przebudowa ulicy Piasta i Woj-
ska Polskiego – 3.735.000 zł

hh Przebudowa ulicy Ma-
tejki – 995.000 zł

hh Budowa kanalizacji i wodo-
ciągu w rejonie ulicy Hoł-
downiczej – 700.000 zł

hh Budowa targowiska miejskie-
go w Dębnie – 500.000 zł

hh Uzbrojenie terenów inwe-
stycyjnych przy ul. Dargo-
myskiej – 500.000 zł

hh Budowa dróg gminnych - po-
prawa infrastruktury drogo-
wej w gminie – 450.000 zł.
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W budżecie zabezpieczono tak-
że kwotę 2.140.258 zł na inicja-
tywy obywatelskie. W ramach tej 
kwoty będą realizowane zadania:

hh budżetu obywatelskiego  
– 500.000 zł

hh funduszu sołeckiego  
– 345.258 zł

hh pożytku publicznego  
– 1.135.000 zł

hh ustaw szczególnych – 160.000 zł.
Przyjęty przez Radę Miejską 

Dębno uchwałą nr XVI/142/2019 z dnia 19 grudnia 
2019 r. budżet na 2020 rok spełnia wszelkie wymogi 
stawiane przez ustawę o finansach publicznych. 

W dochodach bieżących znalazły zabezpieczenie 
wszystkie wydatki bieżące. 

Nadwyżka operacyjna w kwocie 6.567.177,60 zł za-
bezpiecza spłaty wcześniej zaciągniętego długu i jego ob-
sługę. 

Wskaźnik obsługi zadłużenia liczony metodą  
wg obowiązującej ustawy kształtuje się na bezpiecznym 
poziomie tj. nie przekracza indywidualnego wskaźni-
ka obsługi zadłużenia (wskaźnik dopuszczalny 15,89%, 
wskaźnik planowany 7,22%).

Iwona Pludra 
skarbnik Gminy Dębno

Na koniec 2019 roku miasto  
i gminę Dębno zamieszkiwało 
19 502 osoby. To o 187 osób 

mniej niż w 2018 roku. Miasto liczy-
ło 12 862 mieszkańców, w porównaniu 
12 990 w 2018 roku. Na wsi mieszka-
ło 6 658 osób, to o 59 mniej niż w 2018 
roku. Spadek ludności następuje sukce-
sywnie od 2002 roku. Są jednak miej-
scowości, w których przybyło miesz-
kańców. Nieznacznie ich liczba wzrosła  
w:  Klepinie, Krześnicy, Młyniskach, 
Mostnie i Ostrowcu. W mieście mamy 
131 ulic. W 2019 roku nadano dwie no-

Więcej urodzeń,
ale nadal ujemny przyrost naturalny

Poznaliśmy dane 
statystyczne za 2019 rok. 
Gmina Dębno zanotowała 
kolejny spadek ludności. 
Na koniec 2019 roku było 
nas 19 502, w tym 12 862 
w mieście. Są też bardziej 
optymistyczne informacje. 

Rośnie liczba urodzeń, 
choć nadal utrzymuje się 

ujemny przyrost naturalny.

we nazwy: Majowa i „Inki” Danuty 
Siedzikówny. Największe skupiska lud-
ności występują na następujących uli-
cach: Waryńskiego (1438 osób), Sło-
wackiego (745), Jana Pawła II (627), 
Mickiewicza (583), Kościuszki (561).  

W 2019 roku Urząd Stanu Cywil-
nego w Dębnie zarejestrował najwyższą 
od 5 lat liczbę aktów urodzeń – 391.  
W 2018 roku było ich 325. To ozna-
cza, że kobiety chętnie rodzą w dęb-
nowskim szpitalu. Ponadto sporzą-
dzono 323 akty zgonów. Wzrosła też 
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liczba zawartych małżeństw. Sa-
kramentalne „tak” powiedzia-
ło 157 par, w tym udzielono 
13 ślubów w terenie, głównie 
w pensjonacie „W sam las” oraz 
„Ranczo Radzicz”. Dla porów-
nania w 2018 wydano 133 akty 
małżeństwa. Ponadto z Sądów 
Okręgowych otrzymano 43 wy-
roki o rozwodzie (o 6 mniej niż 
w 2018)  oraz 1 wyrok o sepa-
racji małżeństwa. W 2019 roku 
w Urzędzie Stanu Cywilnego 
jubileusz długoletniego poży-
cia małżeńskiego obchodziło  
19 par, w tym 17 małżeństw 
świętowało 50 - lecie – Złote 
Gody, 1 para 55-lecie – Szma-
ragdowe Gody i 1 para 60 – le-
cie – Diamentowe Gody.                       

Liczba zarejestrowanych uro-
dzeń i zgonów w Urzędzie Sta-
nu Cywilnego obejmuje dane 
ze Szpitala w Dębnie Sp. z o.o., 
które dotyczą także mieszkańców 
gmin ościennych. Natomiast we-

zmiennie:  Lena, Alicja, Hanna 
oraz Maja i Maria. Rodzice ma-
ją większą swobodę w nadawaniu 
imion swoim dzieciom, więc czę-
sto stawiają na oryginalność, bądź 
decydują się na obcojęzyczne.  
W 2019 roku w naszej gminie 
wybierano np.: Mercedes, Ivo, 
Kaspian, Dorian, Luis, Milan, 
Nataniel, czy Mia. 

W zeszłym roku pierw-
sze narodzone dzieci w dęb-
nowskim szpitalu odwiedził 
burmistrz Dębna wręczając 
drobne upominki. Wszyscy ro-
dzice odbierający akt urodzenia  
w Urzędzie Stanu Cywilnego  
w Dębnie otrzymywali ma-
skotkę lwa z promocyjnym lo-
go gminy Dębno. Ponadto 
burmistrz Grzegorz Kulbicki 
odwiedzał mieszkańców, któ-
rzy świętowali swoje 90 urodzi-
ny, składając im życzenia i wrę-
czając upominek.  

Emilia Jenda 
Wydział Planowania 

i Rozwoju

dług danych Urzędu Miejskiego w Dębnie na 
koniec 2019 roku w Gminie Dębno zanoto-
wano 227 zgonów (o 8 mniej) i 180 urodzeń 
(o 17 więcej). Pomimo większej liczby uro-
dzeń, to już siódmy rok w gminie z ujemnym 
przyrostem naturalnym. Oznacza to, że licz-
ba zgonów jest większa od liczby urodzeń. Ro-
dzice chłopców najczęściej nadawali następują-
ce imiona: Antoni, Jakub, Franciszek, Michał, 
Mikołaj, Leon, Tymon i Wiktor. Najpopu-
larniejsze imiona wśród dziewczynek to nie-

Liczba osób bezrobotnych  
w gminie spadła nieznacznie 
w porównaniu do 2018 roku 

tylko o 38 osób i wyniosła na koniec 
2019 roku 464 osoby. Nieco więcej 
zmniejszyła się liczba bezrobotnych 

Nieznaczny spadek bezrobocia w gminie Dębno
Na koniec 2019 roku  

w gminie Dębno zarejestrowanych 
było 464 osoby bezrobotne,  w tym 
238 kobiet. To nieznaczny spadek  

w porównaniu do 2018 roku.  
Tak niski poziom bezrobocia 

utrzymuje się też w całej Polsce.

kobiet, których na koniec minione-
go roku było 238 (293 w 2018 r.). 

Największe bezrobocie dotyczy 
młodych ludzi w wieku do 35 roku 
życia – 171 osób, w tym 47 osób to 
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młodzież do 24 roku życia,  
z czego 27 to kobiety. Wśród 
osób starszych 47 stanowi-
li seniorzy 60 i więcej lat,  
a 60 w przedziale wieko-
wym 55-59 lat. W dalszym 
ciągu największą grupę bez-
robotnych – 182 - stanowią 
osoby z gimnazjalnym/pod-
stawowym i niższym wy-
kształceniem oraz 129 osoby 
z zasadniczym zawodowym. 
Wyższym wykształceniem 
legitymowało się tylko  
31 osób, policealnym i śred-
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nim zawodowym 81 osób, 
a średnim ogólnokształcą-
cym 41. 85 osób bezrobot-
nych nie posiadało stażu 
pracy. 232 osoby to długo-
trwale bezrobotni, w tym  
41 to osoby do 30 roku ży-
cia. Wśród bezrobotnych  
44 to osoby niepełnospraw-
ne (podobnie jak w roku 
2018), w tym 14 kobiet. 
136 osób posiadało co naj-
mniej jedno dziecko do 6 ro-
ku życia pod opieką, w tym 
123 kobiet.  

Emilia Jenda 
Wydział Planowania 

i Rozwoju

W zeszłym roku wykona-
no modernizację dro-
gi wojewódzkiej nr 130 

od granicy województwa w kierun-
ku Barnówka. Inwestycja kosztowa-

Poprawa bezpieczeństwa na drogach 
wojewódzkich w gminie Dębno

Zakończyły się inwestycje 
realizowane przez 

Zachodniopomorski Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Koszalinie na 
drogach wojewódzkich. Przy 

wsparciu finansowym Gminy Dębno 
dokończono ścieżkę rowerową 
do Dargomyśla oraz poprawiono 
bezpieczeństwo ruchu drogowego 
w Barnówku.  Województwo na 

inwestycje na terenie gminy Dębno 
wydało około 6,7 mln złotych. 

ła nieco ponad 850 tys. zł. 
Jesienią rozpoczęto rozbudo-

wę przejścia przez miejscowość Bar-
nówko. Przebudowano chodnik, po 
stronie lewej został poszerzony, a po 

stronie prawej zaprojektowano no-
wy odcinek chodnika. Wprowadzo-
no też elementy uspokojenia ruchu 
- przejście dla pieszych w formie azy-

Wyspa spowalniająca na wjeździe do Barnówka. 
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zadania wybudowano brakujący od-
cinek ciągu pieszo-rowerowego o na-
wierzchni bitumicznej i szerokości 
2,5 m. Ścieżka od jezdni oddzielona 
jest pasem zieleni oraz dodatkowo za-
montowano słupki. W tym zakresie 
Gmina Dębno zawarła porozumie-
nie z ZZDW w Koszalinie i przeka-
zała 376 tys. złotych. Całość inwesty-

cji wyniosła blisko 1,2 mln złotych. 
W ostatnich latach to największe 

inwestycje na drogach wojewódz-
kich realizowane na terenie gminy 
Dębno. 

Wydział Planowania i Rozwoju 
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lu i wysepki spowalniającej na wlo-
cie do miejscowości od strony Go-
rzowa. Cała inwestycja miała na celu 
poprawę bezpieczeństwa ruchu dro-
gowego, w szczególności pieszych. 
Zachodniopomorski Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Koszalinie na tę in-
westycję wydał blisko 3,8 mln zł.

Przy okazji tego zadania Przedsię-
biorstwo Wodociągów i Kanalizacji 
Sp. z o. o. w Dębnie wymieniło tak-
że słabe odcinki infrastruktury wo-
dociągowej. Dzięki temu zminima-
lizowano ryzyko awarii wodociągu 
i ewentualne rozbieranie nowej na-
wierzchni asfaltu i chodnika. W cią-
gu drogi uporządkowano także spra-
wę kanalizacji deszczowej eliminując 
dotychczasowe problemy z siecią ka-
nalizacyjną w tej miejscowości.

Dodatkowo Gmina Dębno prze-
kazała dla ZZDW w Koszalinie do-
tację w wysokości 80 tys. złotych. 
Sfinansowano budowę linii oświetle-
niowej od drogi krajowej w kierun-
ku mostu oraz doświetlono lampami 

przejście dla pieszych przy szkole. 
W grudniu zlecono dodatkowe 

prace i podpisano kolejną umowę 
w wysokości blisko 835 tys. złotych. 
Dzięki temu wykonano moderniza-
cję nawierzchni kolejnego odcinka  
z Barnówka. 

Zakończyła się także przebudo-
wa drogi wojewódzkiej nr 127 w kie-

runku Dargomyśla. Zadanie obej-
mowało przebudowę jezdni oraz 
dokończenie ścieżki rowerowej do 
miejscowości. Poszerzono jezdnię 
wraz z korektą łuku i odpowiednim 
wyprofilowaniem. Dzięki temu jest 
łagodniej i bezpieczniej.  W ramach 

Wykonano korektę łuku jezdni w kierunku Dargomyśla.

Nowy samochód dla OSP Sarbinowo

Ochotnicza Straż Pożarna  
w Sarbinowie wzbogaciła się o nowy 
samochód ratowniczo-gaśniczy. 
Zakup wozu był możliwy dzięki środkom 
zewnętrznym. Gmina Dębno na ten 
cel  przekazała blisko 300 tys. zł. 

Wszyscy doskonale wiemy, 
jak ważne jest zapewnie-
nie bezpieczeństwa so-

bie i swoim najbliższym. Wielką ro-
lę odgrywają w tym wszelkie służby, 
wśród których nieocenionym wspar-
ciem są zastępy strażaków-ochotni-
ków. Aby zadania  wykonane były 

w odpowiedni sposób niezbędne jest 
wyposażenie w specjalistyczny no-
woczesny  sprzęt.

Nowy samochód to spełnienie ma-
rzeń druhów Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Sarbinowie. Dzięki aktywno-
ści własnej oraz wsparciu samorządu  
i instytucji do remizy trafił nowocze-

sny samochód ratowniczo-gaśniczy.
Pozyskany przez strażaków po-

jazd to średni samochód ratowni-
czo-gaśniczy marki  Renault  o  mo-
cy silnika 210 kW i napędzie 4 x 4. 
Pojemność zbiornika na wodę wy-
nosi 3 tys. litrów, a na środek piano-



MD 01/190 styczeń 2020 r.

8

ciąg dalszy na str. 9

samorząd

ciąg dalszy ze str. 7

twórczy 300 litrów. Samochód jest 
wyposażony m.in. w: autopompę 
dwuzakresową, linię szybkiego na-
tarcia, maszt oświetleniowy, sprzęt 
łączności, działko wodno-pianowe, 
kamerę cofania, wyciągarkę i system 

zraszania podwozia. 
Koszt zakupu pojazdu wyniósł 

809 tys. zł i był finansowany z kil-
ku źródeł. Wśród instytucji finan-
sujących znalazł się Wojewódzki 
Fundusz Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Szczecinie (kwo-
ta dotacji 240 tys. zł), Ministerstwo 

Spraw Wewnętrznych i Administra-
cji (275 tys. zł) oraz samorząd Gmi-
ny Dębno (294 tys. zł).

Życzymy druhom pomyślnych 
akcji i bezpiecznego użytkowania.

Edward Skoczylas
komendant gminny OSP

Rada Miejska Dębna podjęła następujące uchwały:

1) NR XVI/141/2019 w sprawie Wieloletniej Pro-
gnozy Finansowej Gminy Dębno na lata 2020-2030
Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (15)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, 
Przemysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin Krzy-
siak, Mirosław Kucharski, Krzysztof Lenartowicz, An-
drzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, Leszek 
Włodkowski-Moszej, Roman Wojciechowski.

2) NR XVI/142/2019  w sprawie uchwalenia budżetu 
Gminy Dębno na rok 2020
Wyniki głosowania:
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (11)
Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, Przemysław Ko-
złowski, Marcin Krzysiak, Mirosław Kucharski, An-
drzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, Leszek 
Włodkowski-Moszej.

Informacja z przebiegu XVI sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 19 grudnia 2019 roku

Sesja Rady Miejskiej Dębna odby-
ła się w sali posiedzeń w Urzę-
dzie Miejskim w Dębnie przy  

ul. Piłsudskiego 5 o godz. 12.00.
Burmistrz wręczył nagrodę za osią-

gniecia w sporcie dla Adama Adamo-
wicza.

Rada zapoznała się z:
•	 Sprawami mieszkańców.
•	 Informacją przewodniczącego Rady Miejskiej Dębna o działaniach podję-

tych między sesjami w okresie od  28.11.2019 r. do 18.12.2019 r.
•	 Sprawozdaniem z działalności burmistrza i pracy Urzędu Miejskiego  

w Dębnie w okresie międzysesyjnym (25.11.2019 r. - 18.12.2019 r.).
•	 Informacją o przygotowaniu placówek oświatowych i kulturalnych do akcji 

zima. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Dariusz Gaczyński, Agata Krawiec, Krzysztof Lenarto-
wicz, Roman Wojciechowski.

3) NR XVI/143/2019  w sprawie zmiany uchwały bu-
dżetowej na rok 2019
Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (15)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, 
Przemysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin Krzy-
siak, Mirosław Kucharski, Krzysztof Lenartowicz, An-
drzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, Leszek 
Włodkowski-Moszej, Roman Wojciechowski.

4) NR XVI/144/2019 w sprawie ustalenia wykazu 
wydatków, które nie wygasają z upływem roku bu-
dżetowego 2019
Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (15)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, 
Przemysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin Krzy-
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siak, Mirosław Kucharski, Krzysztof Lenartowicz, An-
drzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, Leszek 
Włodkowski-Moszej, Roman Wojciechowski.

5) NR XVI/145/2019  w sprawie zmiany Uchwały  
nr XXI/155/2016 Rady Miejskiej w Dębnie z dnia 
30 marca 2016 r. w sprawie zapewnienia wspólnej 
obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyj-
nej jednostkom organizacyjnym gminy zaliczanym 
do sektora finansów publicznych oraz likwidacji jed-
nostki organizacyjnej Gminy Dębno - Zespołu Eko-
nomiczno-Administracyjnego Szkół w Dębnie
Wyniki głosowania:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (14)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, 
Przemysław Kozłowski, Marcin Krzysiak, Mirosław Ku-
charski, Krzysztof Lenartowicz, Andrzej Lewandowski, 
Mirosław Napieracz, Władysław Sokalski, Alicja Sopiń-
ska, Stanisław Witkowski, Leszek Włodkowski-Moszej, 
Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Agata Krawiec.

6) NR XVI/146/2019  w sprawie wysokości stawek 
opłat za zajęcie pasa drogowego oraz umieszczania  
w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicz-
nej i obiektów budowlanych niezwiązanych z potrze-
bami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu 
drogowego oraz reklam
Wyniki głosowania:
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (14)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, 
Przemysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin Krzy-
siak, Mirosław Kucharski, Krzysztof Lenartowicz, An-
drzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, Leszek 
Włodkowski-Moszej.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Roman Wojciechowski.

7) NR XVI/147/2019  w sprawie utworzenia fundu-
szu stypendialnego za osiągnięcia i wyniki w nauce 
oraz za osiągnięcia sportowe
Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 

GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (15)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, 
Przemysław Kozłowski, Agata Krawiec, Marcin Krzy-
siak, Mirosław Kucharski, Krzysztof Lenartowicz, An-
drzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, Leszek 
Włodkowski-Moszej, Roman Wojciechowski.

8) NR XVI/148/2019 w sprawie regulaminu okre-
ślającego wysokość stawek i szczegółowe warunki 
przyznania nauczycielom dodatków do wynagrodze-
nia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania  
i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwy-
miarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wyso-
kości nagród ze specjalnego funduszu nagród
Wyniki głosowania:
ZA: 9, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (9)
Łukasz Hryciuk, Przemysław Kozłowski, Marcin Krzy-
siak, Andrzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, Wła-
dysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Witkowski, 
Leszek Włodkowski-Moszej.
PRZECIW (5)
Dariusz Gaczyński, Izabela Kowalska, Agata Krawiec, 
Krzysztof Lenartowicz, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Mirosław Kucharski.

9) NR XVI/149/2019  w sprawie rozpatrzenia skargi 
mieszkańców sołectwa Suchlica na działalność bur-
mistrza Dębna, którą uznaje się za bezzasadną
Radna Agata Krawiec została wyłącza z głosowania. 
Wyniki głosowania:
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (13)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, Izabela Kowalska, 
Przemysław Kozłowski, Marcin Krzysiak, Mirosław Ku-
charski, Andrzej Lewandowski, Mirosław Napieracz, 
Władysław Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław Wit-
kowski, Leszek Włodkowski-Moszej, Roman Wojcie-
chowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Krzysztof Lenartowicz.
BRAK GŁOSU (1)
Agata Krawiec.



MD 01/190 styczeń 2020 r.

W SKRÓCIE
 
OŚWIADCZENIE ZA ALKOHOL. Urząd Miejski w Dębnie przypomina  
o obowiązku złożenia przez przedsiębiorcę oświadczenia o wartości sprze-
daży napojów alkoholowych i dokonania opłaty za korzystanie z zezwoleń 
na sprzedaż napojów alkoholowych do dnia 31 stycznia br. Druk dostępny 
jest na stronie www.debno.pl w zakładce: Ważne. 

HANDEL W NIEDZIELE. 2020 rok to kolejny etap reformy wprowadzają-
cej ograniczenia handlu w niedziele i święta. Zakupy zrobimy w zaledwie  
7 niedziel w ciągu całego roku. Niedziele handlowe przypadną 26 stycznia 
2020, 5 kwietnia 2020, 26 kwietnia 2020,  28 czerwca 2020, 30 sierpnia 2020,  
13 grudnia 2020 i 20 grudnia 2020. Zakupów nie zrobimy także w dni wolne 
od pracy, w które przypadają święta kościelne i państwowe. 

DAR DLA DZIECI. Do Regionalnej Placówki Opiekuńczo-Terapeutycznej  
w Dębnie trafiło łóżko rehabilitacyjne, które zakupiono ze środków zebra-
nych podczas „Charytatywnego Biegu Mikołajkowego”. 

NOWY CHODNIK. Starostwo Powiatowe w Myśliborzu zrealizowało budo-
wę chodnika wzdłuż drogi powiatowej w Cychrach. Koszt zadania wyniósł  
85 651 zł. Na ten cel Gmina Dębno przekazała dotację w wysokości nieco po-
nad 60 tysięcy złotych. Wykonano brakujący odcinek o długości ok. 230 mb.

OGNISKO PTASIEJ GRYPY. W związku ze stwierdzonym ogniskiem „ptasiej 
grypy” w Rościnie gm. Myślibórz, obszar zapowietrzony na terenie naszej 
Gminy stanowi Juncewo, a obszary zagrożone to tereny sołectw: Różańsko, 
Warnice, Ostrowiec, Dyszno i Dolsk. W związku z tym prosi się o zachowanie 
szczególnej ostrożności przy wypuszczaniu drobiu, a sugeruje się trzyma-
nie go w zamknięciu i przestrzeganie zasad sanitarnych. 

NAGRODA ZA SPORT. Podczas 
grudniowej sesji Grzegorz Kul-
bicki - burmistrz Dębna wręczył 
nagrodę za osiągnięcia sportowe 
Adamowi Adamowiczowi. Adam 
jest uczniem klasy VII Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Smolnicy.  
W 2019 roku zajął: I miejsce  
w Mistrzostwach Polski Szkółek 
Kolarskich w Kolarstwie Torowym  
i III miejsce w Mistrzostwach 
Polski Szkółek Kolarskich w Ko-
larstwie Torowym w Pruszkowie 
oraz III miejsce w Finale Pucharu 
Polski w kolarstwie szosowym 
w kategorii żak w Koźminku,  
III miejsce w wyścigu dziecięcym 
w kat. D3 w Sulechowie. 
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10) NR XVI/150/2019  w sprawie 
rozpatrzenia skargi mieszkańców 
sołectwa Sarbinowo na działalność 
burmistrza Dębna, którą uznaje się 
za bezzasadną
Wyniki głosowania:
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZY-
MUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (13)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hryciuk, 
Izabela Kowalska, Przemysław Ko-
złowski, Marcin Krzysiak, Krzysztof 
Lenartowicz, Andrzej Lewandow-
ski, Mirosław Napieracz, Władysław 
Sokalski, Alicja Sopińska, Stanisław 
Witkowski, Leszek Włodkowski- 
Moszej, Roman Wojciechowski.
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Agata Krawiec, Mirosław Kucharski.

11) NR XVI/151/2019  w sprawie 
przyjęcia planu pracy Rady Miej-
skiej oraz Komisji stałych Rady 
Miejskiej na 2020 rok
Wyniki głosowania:
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZY-
MUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 
NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne: ZA (15)
Dariusz Gaczyński, Łukasz Hry-
ciuk, Izabela Kowalska, Przemysław 
Kozłowski, Agata Krawiec, Mar-
cin Krzysiak, Mirosław Kucharski, 
Krzysztof Lenartowicz, Andrzej Le-
wandowski, Mirosław Napieracz, 
Władysław Sokalski, Alicja Sopiń-
ska, Stanisław Witkowski, Leszek 
Włodkowski-Moszej, Roman Woj-
ciechowski.

Protokół z przebiegu sesji Rady 
Miejskiej Dębna z dnia 19 grudnia 
2019 r. został sporządzony i jest wy-
łożony do wglądu w Biurze Rady 
Miejskiej oraz zostanie opublikowa-
ny w Biuletynie Informacji Publicz-
nej.

Monika Gubała
Biuro Rady Miejskiej Dębna
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Jadłodzielnia będzie mieścić się 
w lokalu przy ulicy Słowackiego 
(na wprost skrzyżowania z ulicą 

Piłsudskiego). Gmina Dębno prze-
kazała lokal bezpłatnie i sfinansowała 
jego remont. – Godziny otwarcia po-
damy na stronie internetowej www.
debno.pl oraz na fanpag’u Jadłodziela-
nia Dębno. Nadal szukamy ratowni-
ków żywności – wolontariuszy, którzy 
chętnie pomogą i będą pełnić dyżury – 
mówi Joanna Stąsiek – Janicka wice-
burmistrz Dębna. 

Na pomysł założenia Jadłodzielni 
Anatol Wierzchowski wpadł podczas 
maratonu w Dębnie, gdzie zajmował 
się wydawaniem jedzenia sportow-
com. - Po zakończeniu wydawania 
jedzenia podszedł ktoś i zapytał czy nie 
może zabrać resztek. Okazało się, że jest 
to jeden z członków szczecińskiego sto-
warzyszenia i to mnie zainteresowa-
ło – tłumaczy Anatol Wierzchowski  
z Dębnowskiej Rady Seniorów.

Przed powstaniem Jadłodziel-
ni delegacja z Dębna udała się do 
Szczecina, aby zasięgnąć informacji 
jak takie miejsce przygotować i na 
jakich zasadach działa. - Dzięki tym 
doświadczeniom łatwiej było wystar-
tować z projektem w Dębnie. Udało 
się zachęcić kilka osób, które będą słu-
żyć pomocą mieszkańcom. Naszą my-

Powstała Jadłodzielnia w Dębnie
W lutym br. otwarta zostanie 

Jadłodzielnia w Dębnie, 
która powstała z inicjatywy 
Anatola Wierzchowskiego  

z Dębnowskiej Rady 
Seniorów. Władze miasta 
wsparły przedsięwzięcie 
przekazując nieodpłatnie 

lokal i wspólne poszukiwanie 
wolontariuszy. 

ślą przewodnią jest przekonanie, że 
jedzenia nie można marnować, a po 
drugie – skoro zostało wytworzone  
i mamy go w nadmiarze – to warto jest 
nim się podzielić. W Jadłodzielni każ-
dy będzie mógł bezpłatnie poczęstować 
się jedzeniem. Każdy będzie mógł też 
przynieść żywność, która inaczej trafi-
łaby do kosza – dodaje zastępca bur-
mistrza. 

Co będzie można przynieść do Ja-
dłodzielni:
•	 produkty, które sam mógłbyś 

zjeść;
•	 produkty, które przekroczyły datę 

minimalnej trwałości – „najlepiej 
spożyć przed, ale nie przekroczyły 
terminu przydatności do spożycia 
– „należy spożyć do”;

•	 produkty zapakowane lub w po-
jemnikach; 

•	 wyroby własne, np. ciasto lub zupa 
starannie i szczelnie zapakowa-
ne z naklejonym opisem potraw  
i daty przygotowania; 

•	 nie można przynosić rzeczy, któ-
rych samemu - by się już nie 
zjadło oraz surowych jaj i mięsa. 
Kontakt: www.facebook.com/Ja-
dłodzielnia Dębno, e-mail: jadlo-
dzielniadebno@gmail.com 

Wydział Planowania i Rozwoju 

Do nagrody i wyróżnień mogą być zgłaszane osoby fizyczne, osoby 
prawne, jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej, 
organizacje pozarządowe oraz instytucje działające na terenie Gminy 

Dębno, które uzyskały szczególnie znaczące osiągnięcia, mające znaczenie dla 
Gminy Dębno lub jej mieszkańców, a w szczególności te, które:

hh przyczyniły się do rozwoju gospodarczego gminy;
hh przyczyniły się do rozwoju społecznego lub kulturalnego gminy;
hh przyczyniły się do promocji oraz osiągnięć Gminy Dębno w kraju lub za gra-
nicą;

hh przysporzyły gminie korzyści materialnych i duchowych.

Burmistrz Dębna ogłasza nabór wniosków
o Nagrodę Roku „Złoty Dąb”
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Zachęcam organizacje, stowa-
rzyszenia, osoby prawne, a także 
grupy mieszkańców do wytypowa-
nia kandydatów, którzy w minio-

nym roku szczególnie zasłużyli się 
dla Naszej Gminy.

Wnioski należy składać w za-
mkniętej kopercie w sekretariacie 
Urzędu Miejskiego w Dębnie do 
dnia 17.02.2020 r.

Regulamin oraz wniosek do-
stępne na stronie internetowej 
www.debno.pl w zakładce: Ważne.

 
Grzegorz Kulbicki 

burmistrz Dębna 

Projekt „Szlachetne zdro-
wie, nikt się nie dowie, jako 
smakujesz, aż się zepsu-

jesz...” realizowany będzie od maja 
do czerwca br., a jego celem bę-
dzie promocja zdrowia i zdrowego 
trybu życia, a także popularyzacja 
wiedzy w zakresie profilaktyki cho-
rób cywilizacyjnych. Dzięki dotacji  
z Urzędu Marszałkowskiego w wy-
sokości 4 tys. zł.  odbędą się zajęcia 
z aqua-aerobiku na basenie w Go-
rzowie Wlkp., warsztaty z dietety-
kiem, czy szkolenie z ratownikiem 
medycznym. Ponadto do Różańska 
przyjedzie mobilne laboratorium 
medyczne, w ramach którego każ-
dy będzie mógł zbadać swoją krew 
pod kątem poziomu cukru i lipidów 
oraz uzyskać poradę medyczną. 
Nadbudową do projektu będzie na-
tomiast konkurs kulinarny na zdro-
we i dietetyczne potrawy.

Kolejnym przedsięwzięciem,  
którego podejmą się panie  

Stowarzyszenia z gminy Dębno otrzymają 
wsparcie z Programu Społecznik

Koło Gospodyń Wiejskich  
w Różańsku otrzyma dotację  

z Programu Społecznik na realizację 
dwóch projektów. Panie z Warnic 
zorganizują integracyjne spotkanie 
dla dzieci. Stowarzyszenie „Radość 

Dzieciom” pozyskane środki 
przeznaczy na organizację trzech 

inicjatyw, a STS Dębno na Mistrzostwa 
Gminy Dębno w tenisie stołowym. 

z KGW Różańsko to Turniej Kół 
Gospodyń Wiejskich „Siła jest 
kobietą!”. Wydarzenie zostało 
zaplanowane na 25 lipca 2020 r. 
Udział w nim wezmą koła  
z ościennych powiatów wojewódz-
twa zachodniopomorskiego. Panie 
staną do rywalizacji w konkuren-
cjach m.in.: sportowych, kulinar-
nych, sprawnościowych i muzycz-
nych. W ręce zwycięskich kół trafi 
mnóstwo praktycznych nagród (be-
mary, warniki, garnki, stoły caterin-
gowe, krzesła itp.). 

Impreza połączona będzie  
z festynem integracyjnym oraz 
całonocną zabawą pod gołym nie-
bem dla wszystkich mieszkańców 
i przyjezdnych gości. Wsparcie 
z Programu Społecznik na lata 
2019-2021 wynosi 10 tys. zł.

KGW Warnice otrzyma 3,6  
tys. zł na realizację projektu „In-
tegracja dzieci przez wspólne wy-
pieki”. Panie z Koła poprowadzą 

zajęcia z pieczenia i dekorowania 
dla dzieci z Regionalnej Placów-
ki Opiekuńczo - Terapeutycznej  
w Dębnie oraz z Warnic. 

Najwięcej środków pozyskało 
Stowarzyszenie „Radość Dzie-
ciom”. 10 tys. złotych wykorzysta 
na powstanie spektaklu. Wystąpią 
w nim dzieci uzdolnione teatral-
nie i dzieci poniżej normy intelek-
tualnej z różnymi dysfunkcjami  
z Regionalnej Placówki Opiekuń-
czo - Terapeutycznej w Dębnie. 
Ponadto po 4 tys. zł przeznaczą 
na realizację dwóch wydarzeń: 
„Kolorowy Dzień Wiosny” oraz 
„Miejskie Warsztaty Inspiracji”. 

Po środki marszałkowskie się-
gnęło też Stowarzyszenie Tenisa 
Stołowego w Dębnie, które zorga-
nizuje zajęcia z tenisa stołowego. 

Gratulujemy pomysłów i ży-
czymy udanych realizacji.

Wydział Planowania i Rozwoju
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Mimo braku śniegu i mrozu 
za oknami w świątyni pa-
nował klimat świąteczny. 

Po każdym wykonanym utworze by-
ły odczytywane teksty religijne, któ-
re umożliwiały duchową refleksję nad 
cudem narodzin dzieciątka bożego. 
Było to nastrojowe i piękne wydarze-
nie. Różnorodność dźwięków i utwo-
rów od tych bardziej znanych kolęd do 
tych oryginalnych pastorałek, zachwy-
cające głosy wykonawców z Dębna  
i okolic, wspaniała obsługa technicz-
na, profesjonalne oświetlenie i nagło-
śnienie firmy VIVA - ART stworzy-
ły magiczne spotkanie muzyczne na 
cześć i chwałę Boga. 

Głównym reżyserem festiwalu był 
Przemysław Kozłowski, który wraz  
z Joanną Symeniuk prowadził koncert. 

Wszyscy uczestnicy za udział 
otrzymali słodkie upominki ufun-
dowane przez Grzegorza Kulbickie-
go burmistrza. Zapraszamy już po-
nownie za rok.

WYKONAWCY:
•	Maksymilian Szacht W żłobie leży
•	Kacper Mielnik Dla niego cały świat
•	Kalina Pożarycka W ród nocnej ciszy
•	Trio WAM Gdy śliczna Panna
•	Martyna Kaczmarek W grudniowe 

noce
•	Wiktoria Taracińska Mędrcy świata
•	Amelia Abrasowicz Maleńka miłość
•	Michalina Lewandowska Z naro-

dzenia Pana
•	Anastazja Kołodziejczyk A wczoraj 

z wieczora

III Koncert Kolęd i Pastorałek
29 grudnia 2019 r. w Niedzielę Świętej Rodziny  
w kościele pw. św. Ap. Piotra i Pawła odbyła się  

3. edycja Koncertu Kolęd i Pastorałek. Koncert został 
zorganizowany przez parafię pw. św. Ap. Piotra i Pawła 
w Dębnie w celu kultywowania tradycji świątecznych 
oraz upowszechniania polskich kolęd i pastorałek. 
Na scenie wystąpili wykonawcy z całego regionu.

•	Alicja Tyda Pasterze mili
•	Bartek Żugaj Moja Pastorałka
•	Klaudia Szuciak Szczęśliwych dni
•	Alicja Madera To chyba maleńki 

Jezus śpi
•	Wiktoria Taracińska Kolęda Maryi
•	Duet Bartek i Ewa Mizerna cicha
•	Kozłowski Przemysław Jest taki 

dzień 
•	Martyna Kaczmarek Lulajże Jezuniu
•	Trio WAM I  Oto o północy
•	Maksymilian Szacht Gwiazdy tań-

czyły
•	Klaudia Szuciak A kiedy wigilii 

przyjdzie czas
•	Michalina Lewandowska Noel
•	Kacper Mielnik Pasterze mili
•	Bartek Żugaj Babci zegar
•	Anastazja Kołodziejczyk Mario czy 

Ty wiesz
•	Alicja Tyda Pastorałka od serca do 

ucha.

Parafia pw. św. Ap. Piotra 
i Pawła w Dębnie

Fot. Tadeusz Kowalczyk

Świąteczne wspólne kolędowanie 
mieszkańców gminy Dębno

„Pole Pasterzy” zorganizowano już 
po raz trzeci dla mieszkańców nasze-
go miasta, okolicy i przybyłych gości. 
Przy świątecznych stołach, choince, 
ale co najważniejsze, przy bożonaro-
dzeniowym żłóbku, uczestnicy po-
dzielili się opłatkiem, składali sobie 

życzenia i wspólnie kolędowali.  
Swoją obecnością na spotkaniu za-

szczycił Grzegorz Kulbicki - burmistrz 
Dębna  wraz z małżonką, który pogra-
tulował organizatorom i złożył życze-
nia świąteczno-noworoczne. Zaśpie-

5 stycznia 2020 r. ponad  
200 osób uczestniczyło 
we wspólnym śpiewaniu 

kolęd, pastorałek i piosenek 
świątecznych w Dębnowskim 

Ośrodku Kultury.
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wano kolędę „Wśród nocnej ciszy”, 
która wybrzmiała przepięknie na 200 
głosów, przy akompaniamencie skrzy-
piec. Wśród uczestników obecni by-
li także kapłani z obu dębnowskich 
parafii na czele z proboszczem parafii 
pw. Matki Bożej Fatimskiej - ks. kano-
nikiem Robertem Szumowskim oraz  
z parafii pw. św. Ap. Piotra i Pawła -  
ks. Zbigniewem Hulą i ks. Andrze-
jem Słowikiem. Po wspólnej modli-
twie i błogosławieństwie, podzielono 
się opłatkiem składając sobie życzenia.

Spotkanie przebiegało w bardzo 
uroczystej atmosferze, śpiewano kolędy, 
pastorałki i piosenki świąteczne, któ-
re są znane i kochane. Całość spotka-
nia poprowadziła Aneta Dobropolska.  
W przerwach między śpiewaniem  
i graniem, wysłuchano fragmen-
ty ewangelii w/g Św. Łukasza Łk 2,8-
20, a także opowieść  o „POLU PA-
STERZY” w Betlejem. Przypomniano 
słowa Św. Jana Pawła II, które wypo-
wiedział do rodaków 23.12.1996 r.  
w Rzymie, o wartości takich spotkań, 
o łamaniu się opłatkiem i dzieleniu 
Białym Chlebem. O tradycji i bogac-
twie pięknych polskich kolęd i pasto-
rałek, które tworzą naszą historię naro-
dową i chrześcijańską.

Wspominano także kard. Stefana 
Wyszyńskiego, który tak pięknie tłu-
maczył, że „nazwa miasta Betlejem 
oznacza Dom Chleba”, mówił, że „w 
Święta Bożego Narodzenia, każdy, na-
wet najstarszy musi stać się dzieckiem”.

Podczas kolejnej przerwy Aneta Do-

bropolska przypomniała słowa Św. Jana 
Pawła II, który tłumaczył, że „wszyst-
kie nasze starania o choinkę, potrawy 
wigilijne, ciasta, sianko, nabiorą zupeł-
nie nowego wymiaru i nowej treści, gdy 
otworzymy trochę szerzej serca i drzwi 
swojego domu, by zaprosić osobę, któ-
rej grozi przeżywanie Wigilii samotnie. 
To ukazuje, że w naszej „gospodzie” jest 
miejsce dla Jezusa i dla każdego, z kim 
On się utożsamia”.

Pod koniec spotkania organiza-
torzy zaprosili na V Dzień Zako-
chanych Małżeństw i Narzeczonych  
w Dębnie, który w tym roku odbę-
dzie się 16 lutego br. Zapraszamy 
wszystkich, a szczególnie małżeństwa 
do udziału we mszach św. z odnowie-
niem przyrzeczeń małżeńskich w obu 
naszych kościołach parafialnych. Na-
stępnie na wspólny obiad w restaura-
cji Panorama, połączony z balem dla 
Zakochanych, który tradycyjnie roz-
pocznie się tańcem korowodowym 
Polonezem. Już wkrótce pojawią się 
ogłoszenia i plakaty.

Wracając do  kolędowania -  mu-
zycznie całe spotkanie poprowadził 
23 - osobowy zespół wokalno – in-
strumentalny HOSANNA, który 
tworzą dzieci, młodzież także dorośli 
z Dębna i okolicy.

Podczas spotkania częstowano się 
przepysznymi smakołykami świą-
tecznymi, które przygotowała lokal-
na firma „Konsum” - Państwo Stani-
sława i Paweł Piotrowscy. Na stołach 
znalazły się pierożki, krokiety, gołąb-
ki, czerwony barszczyk, wykonany 
na produkcie wpisanym na Listę Pro-

duktów Tradycyjnych „Zakwas Bura-
czany z Dębna”, to wszystko w cenie  
10 zł/osobę. Oprócz tego na sto-
łach były domowe wypieki oraz kawa  
i herbata. Goście przepięknie zare-
agowali na hasło „Przynieś smakołyk 
i poczęstuj sąsiada”, co oznacza, żeby 
przynieś ze sobą owoce, wodę i domo-
we wypieki. W drugiej godzinie spo-
tkania poproszono wszystkich gości  
o powstanie z krzeseł i zaproszono do 
wspólnego tańca. Zademonstrowano 
prosty układ taneczny dla wszystkich 
uczestników do piosenki świątecznej 
pt. „Kolędujmy wesoło”. Zatańczo-
no radosny taniec, co wywołało mnó-
stwo uśmiechów na twarzach uczest-
ników i głośne brawa.

Wszystkim bardzo dziękujemy, 
to był piękny widok, kiedy to ponad 
200 osób (dorośli i dzieci) świętowało 
Narodziny Pana w radosnym tańcu.  
„...kolędujmy wesoło, niech radość 
będzie wokoło, niech serca nasze ko-
lędują, Narodzenie Pana zwiastują...”.

W imieniu organizatorów, bardzo 
serdecznie dziękujemy za obecność, 
życzliwość, wspólny piękny śpiew. 
Bogu niech będą dzięki. Z nadzieją na 
spotkanie w przyszłym roku.

DOK był jednym ze współorga-
nizatorów spotkania wraz z Urzędem 
Miejskim w Dębnie, Biblioteką Pu-
bliczną, Poradnictwem Rodzinnym, 
Stowarzyszeniem „In Corde” i firmą 
„Konsum” Dębno.

Aneta Dobropolska
doradczyni rodzinna w parafii 

pw. św. Ap. Piotra i Pawła w Dębnie

Drugi w historii Dębna Orszak Trzech Króli

6 stycznia 2020 r. po raz drugi ulicami Dębna 
przeszedł Orszak Trzech Króli. Poprzedziła go 

o godz. 12.00 msza święta w kościele  
pw. Matki Bożej Fatimskiej. Wydarzenie  

objął patronatem burmistrz Dębna. 
 W orszaku wzięli udział mieszkańcy 

Dębna z obu parafii.
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Orszak wyruszył o godzinie 
13.00 z kościoła MBF uli-
cami: Harcerską, Włościań-

ską, Wolności, Siedzikówny, Słowac-
kiego, Jana Pawła II, Mickiewicza, 
Placu Konstytucji 3 Maja, Piłsudskie-
go, Słowackiego, Kościuszki. Na mo-
bilnej scenie odbyły się występy trzech 
grup dzieci z Przedszkola nr 1 i 2, 
Niepublicznego Przedszkola Towarzy-
stwa Salezjańskiego. Ostatnim przy-

stankiem był plac przy kościele MBF, 
gdzie odbyło się Nabożeństwo  „Po-
kłon Jezusowi Chrystusowi”. 

Na zakończenie Święta Trzech 
Króli odbył się festyn, podczas które-
go śpiewano kolędy. Ponadto zorga-
nizowano loterię piernikową z nagro-
dami, oraz konkursy na najciekawsze 
przebranie. Każdy uczestnik mógł 
skosztować kuchni orszakowej. 

Organizatorem wydarzenia była 
parafia pw. Matki Bożej Fatimskiej 
w Dębnie.

Redakcja

28. Finał WOŚP w Dębnie
12 stycznia br. po raz dwudziesty ósmy  
w kilkudziesięciu krajach rozbrzmiały 
trąby Wielkiej Orkiestry Świątecznej 

Pomocy. Kilkaset tysięcy ludzi ruszyło na 
ulice swoich miast by zbierać pieniądze 

dla zapewnienia najwyższych standardów 
diagnostycznych i leczniczych  

w dziecięcej medycynie zabiegowej. 
Nasze miasto jak co roku włączyło 
się w tą piękną akcję pokazującą 

ogromne serca i ludzką solidarność.

W Dębnie od go-
dziny dziewiątej, 
siedemdziesięciu 

wolontariuszy spacerowało 
po mieście z puszkami kwe-
starskimi i uśmiechami na 
twarzach, zapraszając miesz-
kańców do pomocy potrze-
bującym. Od godziny sie-
demnastej w Dębnowskim 
Ośrodku Kultury, gdzie mie-
ścił się sztab, rozpoczął się 
28. dębnowski Finał WOŚP. 
Była słodka kawiarenka,  
w której stoły uginały się 
pod ciężarem ciast przynie-
sionych przez dębnian, wiel-
ka licytacja, na której było 
tak wiele rzeczy i usług ofia-
rowanych przez ludzi dobrej 
woli, że prowadzący musie-
li uwijać się jak w ukropie, 
by zdążyć zakończyć wszyst-
ko na czas. Atrakcją wyda-
rzenia była część artystyczna, 

o którą znów zadbała nieza-
wodna Szkoła Tańca KEEP, 
oraz występ gwiazdy tego-
rocznego finału - Wojtka Ka-
mińskiego z kabaretu JUR-
KI. Zwieńczeniem spotkania 
było tradycyjne światełko do 
nieba przygotowane przez Pa-
tryka Nowopolskiego. W or-
ganizację tego niezwykłe-
go wydarzenia włączyło się 
wiele firm i instytucji z gmi-
ny Dębno. W czwartek i pią-
tek Szkoła Podstawowa Nr 3  
w Dębnie zorganizowała 
wielki kiermasz ciast zbiera-
jąc w ten sposób trzy tysią-
ce złotych na cele fundacji, 
w samo południe 12 stycznia 
Dębnowska Grupa Biegowa 
oraz Ośrodek Sportu i Rekre-
acji w Dębnie przeprowadzi-
ły Bieg WOŚP (trzeci Bieg  
w Biegowym Grand Prix 
Dębna), z którego ponad ty-

siąc pięćset złotych zasiliło 
konto 28. Finału. Co cieka-
we w biegu udział wzięli nie 
tylko sportowcy i ludzie, któ-
rych na co dzień można spo-
tkać na trasach biegowych, 
ale także słuchacze Uniwer-
sytetu III Wieku w Dębnie. 
Na fanpage`u Gminy Dęb-
no prowadzona była licyta-
cja ciasta burmistrza Dębna 
i radnego Łukasza Hryciu-
ka, które sprzedano za kwo-
tę 470 zł. Po dwóch dniach 
liczenia środków zebranych 
w naszym mieście możemy 
ogłosić wszem i wobec, że 
dzięki wspaniałym, ogrom-
nym i gorącym sercom miesz-
kańców Dębna udało się ze-
brać kwotę 64.025,77 zł,  
co jest absolutnym rekordem 
przebijającym ubiegłorocz-
ny wynik o ponad 13 tysięcy 
zł. To obok Kostrzyna jedna  

z największych sum zebra-
nych w naszym regionie.

Dziękujemy wszystkim, 
którzy włączyli się w orga-
nizację i przeprowadzenie  
28. Finału Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomo-
cy. Jesteśmy Wam wdzięczni  
i dumni, że razem potrafimy 
stanąć na wysokości zadania  
i ramię w ramię pracować na 
rzecz potrzebujących. Dzię-
kujemy wspaniałym wolon-
tariuszom, którzy bezintere-
sownie poświęcili swój czas 
i energię by wesprzeć Orkie-
strę. Dziękujemy wszystkim, 
którzy tego dnia okazali nam 
życzliwość, piekli ciasta do 
kawiarenki, dorzucili swoją 
cegiełkę do naszych puszek  
i bawili się z nami podczas 
licytacji. Na największe sło-
wa uznania w tym roku za-
sługują:
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Drukarnia Pol - Graf, Jacek Krzciuk, Bernarda i Bogu-
sław Pulikowscy, Marcin i Paulina Kula, Łukasz Zając, Chi-
mera Day Spa, Estetica Day Spa, Agata Krawczuk, Joan-
na Zając, Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dębnie, Dębnowska 
Grupa Biegowa, Szkoła Podstawowa Nr 3 w Dębnie, Obe-
rża Templum, Miodosytnia Dziki Miód, Agnieszka Rosołow-
ska, Fabryka Strzelania, Przedszkole Nr 2 w Dębnie, Ane-
ta Dobropolska, Warsztat Terapii Zajęciowej, Kwiaciarnia 
Chatka Kwiatowa, Kwiaciarnia Euforia, Kwiaciarnia Ewa, 
Studio Tatuażu FLOW, Bogusława Sługocka, Gmina Dęb-
no, Biblioteka Publiczna w Dębnie, Sklep Intermarche, Re-
habilitacja KINEZIS, Katarzyna Taracińska, YGIIS Aneta 
Wołącewicz, Pomorze Zachodnie, sklep Modziak, Uniwersy-
tet III Wieku w Dębnie.

Szanowni Państwo, pomimo płynącego z różnych stron 
hejtu róbmy swoje i pamiętajmy, że Wielka Orkiestra Świą-
tecznej Pomocy wspiera nie tylko szpitale w wielkich mia-
stach, ale także w miejscowościach takich jak Dębno. Przez 
28 lat WOŚP przekazało do placówki w naszym mieście 
sprzęt o wartości blisko miliona złotych.

Szanowni Państwo, wybaczcie jeśli nie wymieniliśmy 
kogoś w podziękowaniach, ale było Was tylu, że pełna li-
sta zajęłaby całe wydanie Merkuriusza. 

Z serdecznymi pozdrowieniami 
Michał Cholewiński - Szef Sztabu WOŚP w Dębnie

16
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W finale w Będzinie udział wzięło 141 solistów, chó-
rów i zespołów, którzy wyłonieni zostali z eliminacji pro-
wadzonych w Polsce oraz na Białorusi, Ukrainie i Litwie. 
W sumie w zeszłorocznych przesłuchaniach wzięło udział 
1675 uczestników. Do Będzina przyjechali więc najlepsi. 

W jury zasiedli profesorowie akademii muzycznych – 
Ewa Biegas (przewodnicząca), Teresa Krasowska i ks. Pa-
weł Sobierajski. Festiwal odbywał się pod honorowym pa-
tronatem księdza biskupa Grzegorza Kaszaka, marszałka 
Województwa Śląskiego Jakuba Chełstowskego oraz pre-
zydenta Będzina Łukasza Komoniewskiego i starosty bę-
dzińskiego Sebastiana Szaleńca.

Wiktoria Taracińska w kategorii soliści dzieci za-
jęła wysokie drugie miejsce. W nagrodę wygrała 500 zł 
ufundowane przez posła na Sejm RP Rafała Adamczyka,  
a także 400 zł ufundowane przez Zarząd Elektrociepłow-
ni Będzin sp. z o.o. 

Wiktoria jest uczennicą szóstej klasy Szkoły Podsta-
wowej nr 2 w Dębnie. Swój warsztat wokalny doskona-
li w Prywatnej Szkole Muzycznej Michała Sobczyńskiego  
w Kostrzynie nad Odrą. 

Warto dodać, że trzecie miejsce w kategorii zespoły wo-
kalne i wokalno-instrumentalne zdobył zespół „TuLipia-
ny”, który kwalifikacje do konkursu otrzymał w Dębnie. 

Sukces Wiktorii 
Taracińskiej w Będzinie

Wiktoria Taracińska z Dębna wzięła udział  
w 26. Międzynarodowym Festiwalu Kolęd  
i Pastorałek w Będzinie, który odbył się  

w dniach  9 – 12 stycznia br. Wystąpiła solo oraz 
z Trio W.A.M. Indywidualnie udało jej się osią-
gnąć ogromny sukces, zajmując drugie miejsce.

18 stycznia 2020 r. pożegnaliśmy Wacława Baranowicza 
wybitnego nauczyciela, wicedyrektora Zespołu Szkół im. J. Słowackiego, radnego 
trzech kadencji Rady Miejskiej, przewodniczącego czterech kadencji Miejsko - Gmin-
nej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Wacław Baranowicz był bardzo dobrym matematykiem, który z pasją i zaanga-
żowaniem uczył młodzież. Będzie nam Go brakowało. Pamięć o Nim zachowamy w 
swoich sercach.

Szanownej Rodzinie wraz z Bliskimi składamy wyrazy głębokiego współczucia  
z powodu śmierci Wacława Baranowicza.

dyrekcja Zespołu Szkół im. Juliusza Słowackiego,
nauczyciele, pracownicy szkoły, brać uczniowska,

członkowie Związku Nauczycielstwa Polskiego.
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Praca pn. „Dębno dla aktyw-
nych” została nagrodzona  
w ogólnopolskim konkur-

sie za ogromną różnorodność i kre-
atywność w przeprowadzonych dzia-
łaniach, połączenie sportowej akcji  
z nauką języka angielskiego.

	 Zespół zdecydował się na pro-
jekt mający na celu zachęcić osoby 
lubiące aktywny tryb życia do wizy-
ty w Dębnie. Założeniem akcji by-
ło zorganizowanie kilku wycieczek, 
które umożliwiłyby spędzenie cza-
su na świeżym powietrzu, zmotywo-
wanie uczniów do wspólnego dzia-
łania oraz przybliżenie klasie miasta 
i jego okolic. Akcja miała na celu: 
odkrywanie różnych miejsc w Dęb-
nie i okolicy oraz możliwości jakie 
w sobie kryją jeśli chodzi o aktyw-
ność fizyczną oraz uświadomienie 
uczniom jak ciekawie można wspól-
nie spędzić czas. Przy czym zależało 
nam na pokazaniu szerokiego spek-
trum możliwości spędzenia wolnego 
czasu na świeżym powietrzu, aby za-
chęcić osoby interesujące się różny-
mi rodzajami aktywności fizycznej. 
Wspólne zabawy dokumentowane 

zdjęciami miały przybliżyć te miej-
sca w jeszcze większym stopniu. Co 
więcej akcję tę połączono z lekcjami 
j. angielskiego i nauką pisania listów 
do kolegów z zagranicy. Lekcje języ-
ka angielskiego dotyczyły jednego 
tematu: Właśnie poznałeś nowych 
kolegów ze Szwecji, którzy bardzo 
lubią aktywnie spędzać czas na świe-
żym powietrzu. Napisz do nich list 
w którym:
-- zaprosisz kolegów do odwiedze-

nia Dębna,
-- przedstawisz miejsca atrakcyjne 

pod względem uprawiania róż-
nych dyscyplin sportowych,

-- pochwalisz się nowym kolegom 
jak ty, ze swoimi znajomymi spę-
dzasz czas umieszczając w liście 
wykonane zdjęcia.
Uczniowie zajęli III miejsce,  

a w nagrodę  otrzymali 25% zniżki 
na wycieczkę do Szwecji.

Jesteśmy szczęśliwi i dumni  
z osiągnięcia. Jednocześnie składamy 
serdeczne podziękowania wszyst-
kim, którzy nas aktywnie wspierali. 

Małgorzata Zalech
                           

Praca uczniów SP 2 Dębno nagrodzona
w ogólnopolskim konkursie
W grudniu ub. r. zakończył 
się ogólnopolski konkurs 
„Szwecja na sportowo”.
Uczniowie klasy 7a Szkoły 
Podstawowej nr 2 wraz z 
opiekunem Małgorzatą Zalech 
wzięli w nim udział dedykując pracę 
konkursową swojemu  miastu.

Sukcesy uczniów SP 3 w konkursach 
przedmiotowych

Do etapu wojewódzkiego 
konkursów przedmiotowych 

dla uczniów szkół 
podstawowych województwa 

zachodniopomorskiego  
w roku szkolnym 2019/2020 
zakwalifikowało się sześciu 

uczniów Szkoły Podstawowej 
nr 3 w Dębnie.
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Do III etapu  Konkursu Języka Polskiego w Szczecinie  
zakwalifikowały się  dwie uczennice: 

hh Hanna Czyżak z kl. VIII c i Pola Dec z kl. VII b  (na-
uczyciel przygotowujący -  Joanna Białek).
Do III etapu Konkursu Matematycznego zakwalifi-

kował się: 
hh Filip Słupski z kl. VIII c (nauczyciel przygotowujący -  
Agnieszka Sanecka).
Do III etapu Konkursu Historycznego zakwalifiko-

wał się najmłodszy uczestnik: 
hh Igor Maciejewski z kl. VI b (nauczyciel przygotowują-
cy - Adam Kowalski).
Do III etapu Konkursu Chemicznego zakwalifiko-

wał się: 
hh Dawid Jaz z kl. VIII a  (nauczyciel przygotowujący -  
Anna Kowalczyk).
Do III etapu Konkursu Fizycznego zakwalifikował się: 

hh Dawid Jaz z kl. VIII a  (nauczyciel przygotowujący -  
Zdzisław Sołtys).

Do III etapu Konkursu Biologicznego zakwalifiko-
wały się dwie uczennice: 

hh Hanna Czyżak i Iga Czerniecka z kl. VIII c  (nauczy-
ciel przygotowujący - Anna Kowalczyk).
Do III etapu Konkursu Języka Niemieckiego zakwa-

lifikowała się: 
hh Iga Czerniecka z kl. VIII c (nauczyciel przygotowujący - 
 Agnieszka Pożarska).
Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów.

Tekst i fot. M. Dowgiert 

Wyróżnienie uczennicy SP Sarbinowo 
w wojewódzkim konkursie
Wojewódzka Komisja Konkursowa  
w Szczecinie przeprowadzała 5 grudnia 2019 r. 
 III etap wojewódzkiego konkursu „Malujemy 
muzykę, czyli przekład intersemiotyczny 
utworów Stanisława Moniuszki” dla uczniów 
klas IV – VIII szkół podstawowych. 

Organizatorami by-
li: Zachodniopo-
morskie Kuratorium 

Oświaty i Akademia Sztuki 
w Szczecinie. Po zakończeniu 
konkursu ogłoszono listę lau-
reatów. Wyróżnienie otrzyma-
ła uczennica Szkoły Podstawo-
wej w Sarbinowie Dobrosława 
Rajczakowska kl. VIII w kate-
gorii klas VII-VIII.

18 grudnia 2019 r.,  
w Sali Koncertowej Aka-
demii Sztuki w Pała-
cu Ziemstwa Pomorskiego  
w Szczecinie, odbyła się ga-
la podsumowująca rocz-
ną współpracę Kuratorium 
Oświaty w Szczecinie i Aka-
demii Sztuki w Szczecinie. 
Celem podjętej współpracy 

były: popularyzacja posta-
ci, życia i twórczości Stani-
sława Moniuszki, rozwija-
nie zainteresowań uczniów, 
wyobraźni i twórczej ak-
tywności, kształtowanie  
wrażliwości artystycznej 
dzieci i młodzieży oraz 
świadomego odbiorcy tzw. 
kultury wysokiej.

Galę uświetniły liczne 
występy oraz nastąpiło wrę-
czenie nagród w tym na-
szej uczennicy Dobrosławie 
Rajczakowskiej. Laureatce 
serdecznie gratulujemy i ży-
czymy dalszych sukcesów.

Sylwia Urbaniak
 nauczyciel plastyki
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Uczestnicy pobiegli dla Wiel-
kiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy. Zebrano kwo-

tę 1358 zł, którą przekazano na ręce 
szefa sztabu Orkiestry w Dębnie Mi-
chała Cholewińskiego.

Punktualnie o godz.12.00 bie-
gacze wystartowali aby zmierzyć się  
z 10 km trasą. Podobnie jak podczas 
Biegu Mikołajkowego trzy pierw-
sze miejsca zajęli Ci sami zawodnicy. 
Zwyciężył Łukasz Hryciuk (33.09) 

W Dębnie pobiegli dla WOŚP12 stycznia br. w Dębnie 
odbył się III bieg z cyklu  

Biegowe Grand Prix Dębna.

przed Tomkiem Osowskim (33.20) 
oraz Pawłem Osowskim (34.22). 
Wśród pań niepokonana Barbara Po-
chranowicz (39.16), miejsce drugie 
Katarzyna Pilarczyk (41.00), a trzecia 
na mecie była Iwona Kunik (41.23) 
Pierwszy raz w biegu wzięli udział 
słuchacze z Uniwersytetu III Wieku, 
którzy do pokonania mieli dwa okrą-
żenia wokół jeziora Lipowo (4km).

Bieg ukończyło 178 osób.
Redakcja

	

Wokół stolów pingpongowych  
I STS liderem III ligi
Rozpoczęły się rozgrywki 

rundy rewanżowej  
III i V ligi tenisa 

stołowego województwa 
zachodniopomorskiego.

Drużyna I STS Dęb-
no grająca w skła-
dzie: Jacek Barabas - 

 kapitan, Robert Czarnak, 
Łukasz Kulczycki i Mar-
cin Truszkowski, rozpo-
częła od efektownego zwy-
cięstwa 10:0 nad drużyną  
I ZTTS Złocieniec i poko-
nała 7:3 lidera I STLA Szcze-
cinek. Aktualnie na I miej-
scu w rozgrywkach III ligi 
jest nasza drużyna. Gratulu-

w Mistrzostwach Polski „Żaków” za-
jął 42. miejsce, a Adrian Trzópek wśród 
„Kadetów” ponownie został sklasyfiko-
wany na 6. miejscu w Wojewódzkim 
Turnieju Klasyfikacyjnym w Sianowie.

Reprezentanci Dębna z powodze-
niem występują w turniejach i zawo-
dach, rozsławiając nasze miasto. W Łob-
zie I miejsce w swojej grupie wiekowej 
i I miejsce w generalnej klasyfikacji za-
jął Mirosław Baraniecki, IV miejsce Ed-
mund Zioła. W VI Noworocznym Tur-
nieju Tenisa Stołowego w Nowogrodzie 
Bobrzańskim czwarty był Mirosław Ba-
raniecki, a dziewiąty Edmund Zioła.

Ze sportowym pozdrowieniem

			   Zarząd STS Dębno

jemy. Do zakończenia zostało jeszcze 7 meczy. Li-
czymy, że dębnowska drużyna utrzyma to miejsce  
i w kwietniu br. będziemy się cieszyć z awansu do 
II ligi. II STS Dębno grająca w V lidze zremisowała 
z SL Salos Szczecin 5:5. W tej drużynie grają nasi 
najmłodsi zawodnicy, którzy w najbliższym czasie 
zastąpią nas starszych. Z wielką przyjemnością 
informujemy, że nasz wychowanek Jakub Zornig 

Zwyciężczynie biegu.

Zwycięzcy biegu. Członkowie Uniwersytetu III Wieku.
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Tabela po 6 terminie, 3 liga s. 2019/2020

Lp. Nazwa zespołu Mecze Pkt. Małe 
pkt.

1 I STS Dębno 11 18:4 76:34

2 I STLA Szczecinek 11 17:5 72:38

3 II Visonex LUKS TOP Wierzbięcin 11 14:8 67:43

4 II KS ATS Stargard 11 13:9 60:50

5 Trzynastka Szczecin 10 12:8 56:44

6 II UKS Champion Police 10 10:10 51:49

7 UKS TEAM TENIS 2005 Białogard 11 9:13 49:61

8 KKTS Kołobrzeg 11 8:14 47:63

9 LUKS Gryfice 11 7:15 55:55

10 I ZTTZ Złocieniec 11 0:22 7:103

Zadanie dotyczy zabrania wyro-
bów azbestowych zalegających 
na terenie nieruchomości oraz 

demontażu azbestu z pokryć dacho-
wych, nie dotyczy inwestycji zrealizo-
wanych.

W przypadku  zgłoszenia wyrobów 
zawierających azbest do usuwania 
z pokryć dachowych, należy dołączyć 
do wniosku Oświadczenie o posiada-
nym prawie do dysponowania nieru-
chomością na cele budowlane.

Wypełnione wnioski należy skła-
dać w Biurze Obsługi Klienta w Urzę-
dzie Miejskim w Dębnie do 31 mar-
ca 2020 r.

Do dofinansowania, o które może 
ubiegać się Gmina Dębno mogą zo-
stać zgłoszone zadania realizowane na 

obiektach, których właścicielem jest 
jednostka samorządu terytorialnego  
i osoby fizyczne. Ogłoszenie nie doty-
czy Przedsiębiorców.

Gmina Dębno zamierza uczest-
niczyć w naborze wniosków o dofi-
nansowanie zadań związanych z usu-
waniem azbestu ogłaszanym przez 
Wojewódzki Fundusz Ochrony Śro-
dowiska i Gospodarki Wodnej  
w Szczecinie.

Po zebraniu odpowiedniej ilości 
wniosków z urzędu, zgodnie z proce-
durami zamówień publicznych, zo-
stanie wybrana firma, której Gmina 
Dębno zleci wykonanie zadania pla-
nowanego na lipiec-sierpień br.

Zadania zrealizowane przed zebra-
niem wniosków nie będą brane pod 

uwagę w przedmiotowym zadaniu.
Dofinansowanie obejmuje wyłącz-

nie demontaż, transport i utylizację lub 
wyłącznie zebranie zalegającego azbestu 
na terenie nieruchomości i nie uwzględ-
nia kosztów nowego pokrycia dachu.

W przypadku pytań lub wątpli-
wości proszę o kontakt telefoniczny  
z pracownikiem merytorycznym Urzę-
du Miejskiego w Dębnie inspekto-
rem ds. ochrony środowiska z Barba-
rą Rzechółką pod nr tel. 95 760 30 01  
wew. 141  od poniedziałku do piątku 
w godzinach od 800 do 1400 .

Wniosek do pobrania na stronie 
www.debno.pl w zakładce: Ważne.

Grzegorz Kulbicki
burmistrz Dębna

Nabór wniosków
na usunięcie azbestu

Urząd Miejski w Dębnie ogłasza nabór 
wniosków do udziału w Programie związanym 
z likwidacją wyrobów zawierających azbest 

w roku 2020 na terenie gminy Dębno. 

11 grudnia 2019 r. na hali sportowej w Smolnicy 
odbyły się Mistrzostwa Powiatu Myśliborskiego w Teni-
sie Stołowym Chłopców – Igrzyska Dzieci (klasy 4-6).

Reprezentacja MOS-u w składzie: Arek Wiśniewski, 
Damian Wiśniewski, Ksawier Matusiak zajęła pierwsze 
miejsce, pokonując drużyny z Sarbinowa, Boleszkowic, 
Dębna, Różańska i Smolnicy.  Chłopcy awansowali do 
kolejnych rozgrywek na szczeblu rejonowym.

MOS 

Kolejny sukces młodych tenisistów stołowych
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Ministerstwo Finansów informuje, że zmienia się termin złożenia zeznań 
podatkowych PIT dla rozliczenia za rok 2019 - można to zrobić od 15 lutego do 
30 kwietnia 2020 r. Już teraz przygotowując się do rozliczenia pamiętajmy, aby 
wspierać  organizację i osoby z naszej gminy. Przedstawiamy bazę organizacji 
działających na terenie i na rzecz naszej gminy, na które można przekazać 1% 
podatku. 

Pomoc dla Macieja i Filipa Wocal z Dębna, którzy urodzi-
li się z nieznaną chorobą genetyczną. Zebrane środki pozwolą na leczenie i re-
habilitację, które pozwolą na przywrócenie podstawowych funkcji życiowych. 
Fundacja „Serce na dłoni” KRS 0000121283. Konieczne jest wpisanie w rubryce: 
„INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - Wocal.

Pomoc dla Wiktora Kowalskiego, 15-letniego miesz-
kańca Dębna, u którego zdiagnozowano mięsaka Ewinga, czyli pier-
wotny, złośliwy nowotwór kości. Fundacja Dzieciom „Zdążyć z Pomocą”. KRS 
0000037904. Konieczne jest wpisanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, 
cel szczegółowy 1%” - 32275 KOWALSKI WIKTOR DĘBNO.

Pomoc dla Kacpra Kardasa z Dębna, który ma mózgowe 
porażenie dziecięce (czterokończynowe) oraz niedosłuch lewostronny. KRS 
0000186434. Konieczne jest wpisanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, 
cel szczegółowy 1%” - 860/K, Kardas Kacper.

Pomoc dla Dawida Lizaka ze Smolnicy, który od urodzenia 
cierpi na wadę wzroku, w prawym oku ma zaćmę i oczopląs, a na lewe nie widzi. 
Zebrane środki przekazane zostaną na rehabilitację oraz sprzęt specjalistyczny. 
Fundacja Dzieciom „Zdążyć z Pomocą”. KRS 0000037904. Konieczne jest wpisa-
nie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - 12149 Li-
zak Dawid.

Salezjańskie Stowarzyszenie Wychowania Młodzieży. 
KRS 0000061527. Koniecznie jest wpisanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIA-
JĄCE, cel szczegółowy 1%” - Dębno P07 wspieramy parafię lub S15 wspieramy 
Salezjańską Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą „NASZ DOM” w Dębnie (Dom 
Dziecka działający przy parafii). 

Stowarzyszenie Edukacyjne na Rzecz Rozwoju Wsi: 
Mostno, Więcław, Łazy i Barnówko „Nasza Szkoła”. 
KRS 0000206099.

Stowarzyszenie „Radość Dzieciom”, działające na rzecz Regio-
nalnej Placówki Opiekuńczo – Terapeutycznej w Dębnie. KRS 0000243276.

Związek Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospo-
litej Polskiej. KRS 0000116212. Konieczne jest wpisanie w rubryce: „INFOR-
MACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - nazwę jednostki OSP i adres jed-
nostki, w tym dokładny kod pocztowy. Na terenie naszej gminy prawnie w KRS 
jest zarejestrowanych 8 jednostek OSP tj.: Dargomyśl, Dębno, Cychry, Krześnica, 
Różańsko, Sarbinowo i Warnice oraz Zarząd Oddziału Miejsko-Gminnego Związ-
ku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Dębnie.

Polski Związek Niewidomych Okręg Zachodniopomor-
ski. KRS 0000029381. Konieczne jest wpisanie w rubryce: „INFORMACJE UZU-
PEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - Koło Niewidomych w Dębnie.

Schronisko dla bezdomnych w Dębnie Towarzystwo 
Pomocy im. Św. Brata Alberta. KRS 0000069581. Konieczne jest wpi-
sanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” – Koło  
w Dębnie.

Pomoc dla Grzegorza Komarowskiego z Dębna. W dro-
dze z dyżuru lekarskiego uległ wypadkowi komunikacyjnemu, w wyniku którego 
doznał urazu wielonarządowego, w tym bardzo poważnego uszkodzenia rdze-
nia kręgowego. Stowarzyszenie Centrum Wspomagania i Rehabilitacji Osób Nie-
pełnosprawnych „BARTEK”. KRS 0000066678. Konieczne jest wpisanie w rubryce: 

„INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - Dla Grzegorza Komarow-
skiego na leczenie i rehabilitację.

Miejski Klub Sportowy Dąb w Dębnie. KRS 000020596.
Polskie Stowarzyszenie Diabetyków. KRS 0000037573. Ko-

nieczne jest wpisanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczególny 
1%” - Koło w Dębnie.

Pomoc Bartkowi Szmidowi z Dargomyśla. 
Od 16 lat Bartosz cierpi na mózgowe porażenie dziecięce. Jest całkowicie za-
leżny i wymaga stałej całodobowej opieki. Zebrane środki zostaną wykorzysta-
ne na dalsze leczenie i rehabilitację. Fundacja Dzieciom „Zdążyć z Pomocą”. KRS 
0000037904. Konieczne jest wpisanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, 
cel szczególny 1%” - 5296 Szmid Bartosz Jędrzej.

Pomoc dla Sławomira Wasilewskiego z Dębna, któ-
ry w 2011 roku doznał niedokrwiennego udaru mózgu. Zebrane środki po-
zwolą na kontynuowanie leczenia i rehabilitacji. Fundacja „Serce na dłoni”. KRS 
0000121283. Konieczne jest wpisanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, 
cel szczegółowy 1%” - Sławomir.

Zespół Szkół Stowarzyszenia Oświatowego im. Ignace-
go Łukasiewicza w Dębnie. KRS 0000270261. Konieczne jest wpisa-
nie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - STO DĘB-
NO 5397.

Pomoc dla Milana Leśniewskiego na leczenie i rehabilitację. 
Fundacja „Serce na dłoni” KRS 0000121283. Konieczne jest wpisanie w rubryce: 
„INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - „MILAN”.

Pomoc dla Filipa Boguskiego na leczenie. Chłopiec choru-
je na cukrzycę typu I oraz celiakię. KRS 0000308316. Konieczne jest wpisywa-
nie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - Filip Bogu-
ski B/56.

Pomoc dla Michała Stryjewskiego z Dębna. Fundacja Po-
mocy Osobom Niepełnosprawnym „Słoneczko”. KRS 0000186434. Konieczne jest 
wpisywanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - Mi-
chał Stryjewski 1066/S.

Pomoc dla Darii Bońdos. Daria cierpi na ciężką nieuleczalną cho-
robę „Zespół RETTA”. Rehabilitacja jest priorytetem w walce z tą chorobą. KRS 
0000037904. Konieczne jest wpisywanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIA-
JĄCE, cel szczegółowy 1%” - 4334 Daria Bońdos.

Pomoc dla Antoniego Krauze na leczenie i rehabilitację. 
5-letni mieszkaniec Dębna choruje na malformację naczyniową języka i dna 
jamy ustnej. KRS 0000037904. Konieczne jest wpisywanie w rubryce: „INFOR-
MACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” - 34182 Krauze Antoni.

Pomoc dla Piotra Poprawy na leczenie i rehabilitację. Piotr był 
strażakiem, choruje na stwardnienie rozsiane. KRS 0000186434. Konieczne jest 
wpisywanie w rubryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” – 
749/P Piotr Poprawa.

Pomoc dla Blanki Żłobickiej na leczenie i rehabilitację. Blanka 
choruje na mukowiscydozę. KRS 0000064892. Konieczne jest wpisywanie w ru-
bryce: „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE, cel szczegółowy 1%” – 789/16/18 Blanka 
Żłobicka. 

Jeśli brakuje jakieś organizacji w bazie, proszę o zgłoszenie na adres e-mail: 
e.jenda@debno.pl, bądź telefonicznie 95 760 30 02 wew. 118.

Informacje o tym jak przekazać 1% podatku znajdą Państwo na stronie in-
ternetowej http://pozytek.ngo.pl/ Baza pozostałych organizacji pod adresem 
http://bazy.ngo.pl/

Wydział Planowania i Rozwoju

Zostaw 1 procent podatku w gminie Dębno
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Kalendarz imprez luty 2020

07  luty 2020 r.
Ogólnopolski Konkurs Recytatorski – eliminacje śro-
dowiskowe
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury
Miejsce: DOK

09 luty 2020 r.
Bieg z okazji wyzwolenia Dębna 4. Bieg Grand Prix 
Dębna
Organizator: Grupa Biegowa Netto 42.195, Ośrodek 
Sportu i Rekreacji 
Miejsce: Teren miasta

10-21 luty 2020 r.
Ferie z Kulturą
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury
Miejsce: DOK

10-14 luty 2020 r.
Ferie z tenisem stołowym
Organizator: STS Dębno, Ośrodek Sportu i Rekreacji 
Miejsce: hala sportowo-rehabilitacyjna OSiR

11 lutego 2020 r.
Turniej Szachowy
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury
Miejsce: DOK

13 luty 2020 r.
Muzyka dla Smyka
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury
Miejsce: DOK

14 luty 2020 r.
Koncert walentynkowy
Organizator: Dębnowski Ośrodek Kultury
Miejsce: DOK

16 luty 2020 r.
V Dzień Zakochanych Małżeństw i Narzeczonych
Organizator:  Stowarzyszenie In Corde w Dębnie, Po-
radnictwo Rodzinne
Miejsce: Kościół pw. św. Ap. Piotra i Pawła (godz. 11:00), 
Kościół pw. Matki Bożej Fatimskiej (godz. 12:30), Re-
stauracja „Panorama” godz.14.00 – bal

27 luty 2020 r.
Konkurs historyczny w ramach dębnowskiej ligi histo-
rycznej
Organizator: Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy Dębno
Miejsce: BPMiG w Dębnie

Merkuriusz Dębnowski - Samorządowy Biuletyn Informacyjny. Redaguje kolegium: Karolina Sielicka, Anna Bończak - Dolińczyk, Emilia Jenda. Kierownik redakcji: Karolina Sielicka. 
Adres redakcji: 74-400 Dębno, ul. Mickiewicza 32, tel. 95 760 26 85, e-mail: biblioteke@poczta.onet.pl, www.biblioteka.debno.com.pl. Wydawca: Biblioteka Publiczna MiG  
im. Antoniego Dobrowolskiego w Dębnie. Fotoskład, łamanie i druk: Drukarnia POL-GRAF Dębno, tel. 95 760 93 93, ul. Baczewskiego 30. Tekstów nie zamówionych redakcja nie zwraca. Zastrzegamy 
sobie prawo do skracania tekstów i  redagowania tytułów. Za treść ogłoszeń odpowiadają ogłoszeniodawcy. Nie publikujemy materiałów anonimowych i podpisanych w sposób uniemożliwiający 
identyfikację autora. ISSN 1641-3679. Indeks: 367672. 

W ZWIĄZKU Z TYM, ŻE OD 2015 ROKU BIBLIOTEKA PUBLICZNA 
MIG W DĘBNIE NIE JEST CZYNNYM PODATNIKIEM VAT-U,

ULEGŁ ZMIANIE CENNIK ZA REKLAMY I OGŁOSZENIA 
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w biuletynie nie odzwierciedlają poglądów redakcji.

Redakcja zastrzega sobie prawo 
do niepublikowania zdjęć słabej jakości i z datami.

Organizatorzy imprez mogą też zgłaszać planowane imprezy  
do kalendarza imprez na dany miesiąc.

„Merkuriusz Dębnowski”  zamieszczony jest  w wersji elektronicznej 
na stronie internetowej Biblioteki Publicznej Miasta  

i Gminy w Dębnie:  www.biblioteka.debno.com.pl
Redakcja

Organizatorzy zastrzegają sobie prawo do zmian 
w terminie i programie imprez.


